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Datum:  16. 12. 2020 
Vyřizuje:  Ing. Vladimír Chuchler, e mail: chuchler@plzen.eu, fax: 377 423 064, 378 037 600, 724 330 964 
Č.j.:   

 

Věc:  Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 14. 12. 2020 

  

Vážení přátelé, 

je mi opravdu velice líto, že Vám musím psát tyto řádky. Ale situace, kterou vyvolala účinnost Usnesení Vlády 
ČR č. 1325 ze dne 14. 12. 2020, mně nenabízí jiné řešení. 

Vážíme si Vaší důvěry, kterou jste nám dali tím, že Vám můžeme pomáhat. Snažíme se maximálním 
způsobem naplnit Vaše přání a potřeby, tak abychom Vám co nejvíce zpříjemnili Váš každodenní život. 

I v průběhu letošního nelehkého roku jsme dělali vše pro to, abychom ve všech případech co nejlépe naplnili 
naše motto: „Umíme pomáhat!“. Naší prioritou po celou dobu koronavirové epidemie byla ochrana zdraví a 
životů uživatelů a zaměstnanců našich pobytových zařízení sociálních služeb. Investovali jsme do splnění 
tohoto cíle nemálo finančních prostředků i úsilí našich zaměstnanců. A byli jsme úspěšní. Koronavirus do 
našich pobytových zařízení pronikl pouze v jednotlivých případech. Díky starostlivosti našich vedoucích 
pobytových zařízení, díky obrovskému nasazení zdravotnického a ošetřovatelského personálu i díky 
dodržování námi stanovených pravidel jsme v našich zařízeních od počátku března dodnes nezaznamenali 
případy hromadné nákazy Covidem-19, jako v mnoha jiných pobytových zařízeních sociálních služeb 
v České republice. Jsme v boji s koronavirem velmi úspěšní. Díky každodenní zodpovědné práci každého 
z našich zaměstnanců se nám podařilo velmi účinným způsobem ochránit zdraví i životy našich uživatelů 
i zaměstnanců. Způsob ochrany našich zařízení, kvalitu námi zpracovaných a každodenně používaných 
pracovních postupů a opatření velmi pozitivně hodnotila i skupina Lékařů bez hranic, která postupně 
navštívila všechny naše pobytová zařízení sociálních služeb. Hodnocení Lékařů bez hranic, kteří se 
s epidemiemi běžně setkávají v rámci své každodenní práce, nás velmi potěšilo a mnoha našim řadovým 
zaměstnancům zvedlo sebevědomí. Slyšeli, že „to dělají dobře“ od pravých profíků a vyslechli si od nich 
některé praktické rady, naopak Lékaři bez hranic převzali několik naše praktik, které vymyslely naše vedoucí 
zaměstnankyně.  Po návštěvě Lékařů bez hranic jsme věděli, že „to“ děláme dobře, věděli jsme, že námi 
zvolené způsoby spolupráce mezi jednotlivými zaměstnanci i týmy jsou velice efektivní, věděli jsme, že naši 
uživatelé i zaměstnanci jsou proti nákaze Covidem-19 chráněni velmi nadstandardním způsobem. Podpořeni 
vysoce kladným hodnocením jsme se věnovali naší každodenní péči o uživatele, nadále byla ochrana zdraví 
a životů našich uživatelů a zaměstnanců prioritou číslo jedna. 

Toto vše platilo do rána dnešního dne, to je do rána dne 16.12.2020.  

Dnešního rána začalo platit Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 14.12.2020, které umožňuje vycházky 
uživatelů mimo objekt a areál pobytového zařízení sociálních služeb.  
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Ač sebevíce chápu a plně podporuji naplnění lidských práv uživatelů, ač sebevíce chápu a plně podporuji 
potřeby kontaktu uživatelů s osobami blízkými, nemohu pochopit způsob, jakým k celému problému 
přistoupila ve výše specifikovaném usnesení Vláda ČR, která na jedné straně naplňuje uvedené potřeby 
uživatelů a jejich blízkých, aby na straně druhé uživatele a zaměstnance vystavila přímému ohrožení zdraví 
a života.  

V čem spatřuji ohrožení zdraví a života uživatelů a zaměstnanců pobytových zařízení sociálních služeb? 
Zejména v následujících bodech: 

Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 14. 12. 2020 zrušuje od 12. 10. 2020 platný zákaz vycházení pro 
vybrané druhy sociálních služeb a zároveň umožňuje počínaje dnem 16. 12. 2020 vycházky uživatelů 
vybraných pobytových zařízení sociálních služeb (Domov pro seniory a Domov se zvláštním 
režimem), přičemž vytváří dva druhy vycházek: vycházku do 6 hodin a vycházku nad 6 hodin. 
 
Velmi rizikovou z hlediska ochrany zdraví a života uživatelů a zaměstnanců se jeví zejména 
vycházka do 6 hodin.  
Uživatelé, poté co se méně než 6 hodin pohybovali v naprosto epidemiologicky neznámém prostředí 
a setkali se s nespecifikovaným množství osob, které jsou v různém stavu k probíhající epidemii 
koronaviru (negativní – vyléčení – pozitivní), se vracejí zpět do objektu pobytového zařízení 
sociálních služeb. 
Po návratu musí být těmto uživatelům, ve smyslu Usnesení č. 1325 ze dne 14.12.2020, umožněn 
zcela volný pohyb po celém zařízení, tzn. naprosto volně se stýkají s ostatními uživateli 
a zaměstnanci a mohou navštěvovat veškeré prostory pobytového zařízení. 
Tito uživatelé nepodléhají jakémukoli testování na přítomnost koronaviru SARs CoV-2 (povinné 
plošné testování uživatelů skončilo dne 5. 12. 2020) 
Jedinou bariérou proti šíření onemocnění mezi ostatními uživateli a zaměstnanci osobami, které se 
vrátili z vycházky do 6 hodin, tak zůstává pouze „sledování příznaků onemocnění Covid-19“. Toto je 
bariéra velmi slabá, a to z následujících důvodů: 

• Příznaky onemocnění se na osobě, která absolvovala vycházku do 6 hodin, kterou může 
opakovat každý den a v jeden den i několikrát, vůbec nemusí projevit nebo se projeví až 
za několik dnů. Během této doby tato osoba může nakazit nákazou Covid-19 několik 
dalších uživatelů a zaměstnanců. 

• Prostřednictvím takto nakažených uživatelů či zaměstnanců se logicky nákaza může 
v rámci pobytového zařízení sociálních služeb a pomocných provozů (prádelna, 
kuchyně, …) šířit dále, dokonce i do dalších pobytových zařízení sociálních služeb 
provozovaných MÚSS Plzeň. 

Ačkoli si, jakožto poskytovatel pobytových sociálních služeb, velmi dobře uvědomujeme vysoké 
procento rizika rozšíření onemocnění Covid-19 mezi uživateli a zaměstnanci našich pobytových 
zařízení výše popsaným způsobem, Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 14. prosince 2020 nám 
nedává jakoukoli možnost tuto skutečnost ovlivnit, a hlavně jakýmkoli způsobem proti výše 
popsanému chránit naše uživatele a zaměstnance. 

Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 14. 12. 2020 nám, kromě používání respirátorů, dodržování 
bezpečné vzdálenosti a dezinfekce rukou, nedává jakoukoli možnost preventivně zasáhnout. Musíme 
čekat až do doby, kdy se v zařízení buď u uživatelů či zaměstnanců objeví příznaky onemocnění 
Covid-19, nebo do doby kdy bude mít zaměstnanec na základě prováděných pětidenních testů 
pozitivní výsledek.  
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Jistě chápete, že toto je v případě velké koncentrace uživatelů a zaměstnanců v pobytovém zařízení 
opravdu pozdě… 

Ačkoli sebevíce respektuji práva uživatelů na volný pohyb, nemohu pochopit, proč je na jedné straně právo 
na volný pohyb jednoho uživatele na druhé straně vyvažováno ohrožením zdraví a života druhého, mnohdy 
imobilního, uživatele. Ten nemá právo na ochranu zdraví a života?  

Z hlediska ředitele poskytovatele pobytových sociálních služeb je toto pro mne, po necelých 21 letech práce 
v tomto oboru, skutečností smutnou, nepochopitelnou, velmi nepříjemnou a neuvěřitelnou.  

Je mi velice líto, že jsem se věcí, které jsou obsaženy v textu Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 
14. 12. 2020, musel dožít. 

 

Vážení přátelé, 

je mi velice velmi líto, že Vám, ve smyslu výše uvedeného, již nebudeme moci poskytnout stejně efektivní 
a stejně účinný způsob ochrany Vašeho zdraví a života proti nákaze koronavirem jako v období od 1. 3. 2020 
do 15. 12. 2020. Ale jak jistě chápete, platná Usnesení Vlády ČR č. 1325 ze dne 14. 12. 2020 nám to, jakožto 
poskytovateli pobytových sociálních služeb, neumožňují a bohužel nám nezbývá nic jiného, nežli je plnit. 

„Pane Bože ochraňuj nám všechny uživatele i zaměstnance“, když to světská moc v České republice 
nedokáže. 

S hlubokou úctou 

Ing. Vladimír Chuchler 
ředitel 
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